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Příjezd 
Do Parmy som cestovala v nedeľu, deň pred oficiálnym začiatkom stáže. Šla som letecky z 
Bratislavy cez Ryanair, do Milano Bergamo, odtiaľ som si vzala shuttle bus do Milano Central 
Station a odtiaľ vlak do Parmy. Na letisku aj stanici boli všade označenia anglicky, orientácia bola 
veľmi ľahká. V Parme ma autom vyzdvihla iná CP, pretože moja bola ešte v zahraničí. Cestou mi 
ukázala základné záchytné body v meste a ako sa dostať do nemocnice. Pomohla mi s 
ubytovaním. 
 

Ubytování 
Ubytovaná som bola na miestnych kolejích spolu so 4 ďalšími účastníkmi stáže. Bunky boli pre 
dve osoby, každá sme mala vlastnú izbu, zdieľali sme jedine kúpelňu, wc a mini kuchyňu. Izby boli 
čisté a moderne zariadené, každá izba má vlastný balkón aj chladničku. Dodali nám aj posteľné 
prádlo, takže sme si nemuseli nosiť svoje. Výhodou bolo aj to, že koleje sa nachádzali asi 5 - 10 
minút peši od hlavného vstupu do nemocnice a asi 40 min peši od centra mesta. Pri kolejích boli aj 
dvoje potraviny a autobusová zástavka. 
 

Měna 
Platí sa v Eurách. A mesto Parma je asi 3x drahšie ako Olomouc. 
 

Stáž 
Stáž som mala na oddelení Dermatológie. Prvý deň ma do nemocnice vzal CP, ukázal mi cestu 
cez areál, budovy, ktoré si mám pamätať a pomohol mi nájsť mojho tutora. Profesor Feliciani bol 
veľmi milý a dobre vedel po anglicky. Vysvetlil mi, ako to tam chodí a kde sú ambulancie, ktoré 
môžem navštevovať. Oddelenie u nich nemalo lôžka, jednalo sa len o čisto ambulantné riešenie. 
Každý deň sme začínali o 8:00 rannou prezentáciou fotiek o zaujímavých prípadoch pacientov, 
nanešťastie bola čisto v talianskom jazyku, takže spočiatku som mala problém s porozumením. 
Pracovať sa následne začínalo o 9:00. Vždy som si vybrala, v ktorej ambulancii a s akým 
doktorom chcem byť. Keďže väčšina z nich nehovorila po anglicky, zvykla som bývať s Dr. Di 
Maria, ktorý ovládal základy a chcel sa zlepšiť v angličtine. Poctivo sa mi venoval, zapájal ma do 
vyšetrenia, ukazoval a vysvetľoval mi rôzne patológie, liečbu, nechával ma pomôcť mu s 
dokumentáciou. Spektrum ochorení, s ktorými som sa stretla, sa výrazne líšilo od našich. A na 
stáž je potrebné si vziať iba biely plášť, neprezúva sa. 
 

Město 
Parma sa nachádza v severnom Taliansku, regióne Emilia-Romagna, približne hodinu a pol cesty 
od Milána. Veľkosťou pripomína Olomouc. Mesto je historické, ponúka zopár pekných pamiatok. 
Nachádza sa tu viacero čistých parkov, jazierko a malé kaviarne so super kávou. 
 

Jídlo 
Obedy sme mali zabezpečené v univerzitnej jedálni, varili dobre a pre alergikov, nepoužívali veľa 
morských plodov. 
 

Cestování 
Počas víkendov sme postupne navštívili zopár talianských miest. Prepravovali sme sa vlakmi. 
Mala som možnosť vidieť Bolognu, Genovu, Florenciu (Firenze) a Milano. Každé mesto malo svoje 
vlastné čaro, aj keď boli všetky súčasťou severu, viditeľne sa od seba líšili. 
 

Certifikát 
Certifikát som obdržala od Local Leo deň pred ukončením stáže. 
 



 

 

 

Celkové zhodnocení 
Skúsenosť bola super, musím hlavne pochváliť oddelenie a doktorov, ktorí sa mi naozaj venovali a 
naučili ma veľa nového. Voľný čas sme vyplnili cestovaním a užívaním si slnečného počasia v 
parkoch. Určite by som stáž odporúčila. 


